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Καλύτερη είναι η εικόνα της κυβέρνησης μετά τις αρχικές γκρίνιες που 
διατυπώθηκαν εξ αιτίας του μεγάλου αριθμού των μελών του υπουργικού 
συμβουλίου-και ειδικά των υφυπουργών. Η βελτίωση αυτή πρέπει να αποδοθεί 
στο ότι το ισχυρό χαρτί της παραμένει ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης, που 
κέρδισε εντυπώσεις

Α. με την επισήμανση για την περιστολή των δαπανών και την αποφυγή 
σπαταλών προς τους υπουργούς

Β. με τον τρόπο που χειρίσθηκε το θέμα του άνθρακα, και ειδικά με τον αυστηρή 
προειδοποίηση προς τον Μίλερ

Γ. με την συγχώνευση Εθνικής και Alpha, και τη διαρροή ότι όλο, αυτό το 
σκηνικό ήταν αποτέλεσμα ττων συναντήσεων του Κ.Σ στη Σίφνο.

Στα μείον της κυβέρνησης, αλλά στα θετικά του πρωθυπουργού γιατί το έκλεισε 
σχετικά νωρίς το θέμα, είναι ασφαλώς η πρώιμη κόντρα της Β. Παπανδρέου με 
τον Κ. Λαλιώτη. Ο τελευταίος που ισχυριζόταν ότι «έχει επιβάλλει» λύση της 
απολύτου» επιλογής του στο υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ, ώστε «να υπάρξει συνέχεια 
και συνέπεια», φέρεται έντονα δυσαρεστημένος. Η εκτίμησή του είναι ότι η Β.Π 
επιχείρησε, από την αρχή, να ξεκαθαρίσει ότι «για ό,τι γίνει με τα ολυμπιακά 
έργα, δεν θα φέρει καμιά ευθύνη. Η ευθύνη θα βαρύνει τον προκάτοχό της». Ο 
Κ.Λ ζήτησε την προστασία του Κ.Σ, στη λογική ότι «δεν μπορεί να χρεώνομαι 
εγώ την ευθύνη των καθυστερήσεων. Θα βγω και θα δηλώσω ότι ανέλαβε τα 
ορφανά ολυμπιακά έργα, πέρυσι τον Δεκέμβριο, και στους δέκα μήνες που τα 
είχα υπό την επίβλεψή μας, τα έτρεξα όσο μπορούσα περισσότερο». Και η δική 
του ακραία αντίδραση, έχει να κάνει με την απόσειση ευθυνών για το ίδιο θέμα.

Ο Κ.Λ υποστηρίζει σε ιδιωτικές συζητήσεις ότι ο χώρος που θα δημιουργήσει 
τα μεγαλύτερα προβλήματα στην κυβέρνηση είναι το υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ, διότι 
όπως λέει η Β.Π «δεν έχει ιδέα για το πώς λειτουργεί το σύστημα».

Διισταμένες είναι οι απόψεις και για την εκστρατεία «κάθαρσης» που έχει 
ξεκινήσει ο Κ.Λαλιώτης κατά της ΝΔ και της οικογένειας Μητσοτάκη/. 
Υπάρχουν κάποιοι που υποστηρίζουν ότι η στρατηγική της επίθεσης κατά της 
ΝΔ είναι ‘ο,τι καλύτερο απέναντι στην σκανδαλολογία που θα επιχειρήσει να 
ξαναφέρει στο προσκήνιο η ΝΔ, από τον επόμενο χρόνο, που είναι χρόνος 
διεξαγωγής των δημοτικών εκλογών. Θεωρούν, και φαίνεται αυτό να το 
ενστερνίζεται και η κυβέρνηση (όρα δηλώσεις Πρωτόπαπα, μετά από 
συνεννόηση προσωπικά με τον Κ.Σημίτη), ότι αν στριμωχτεί από τώρα η ΝΔ στο 
θέμα του μαύρου χρήματος και της παράνομης χρηματοδότησης, δύσκολα θα 
μπορέσει να εφαρμόσει τα σχέδιά της, τον επόμενο χρόνο.

Άλλες πλευρές όμως, υποστηρίζουν ότι κακώς επανέρχεται το θέμα στην 
επικαιρότητα, κι ότι δεν έχει καμιά απήχηση στην κοινωνία. Η συγκεκριμένη 
τάση θεωρεί ότι η ποινικοποίηση της πολιτικής ζωής και μάλιστα με τον τρόπο 
αυτό, δεν θα οδηγήσει πουθενά αλλού και πως από την αδυναμία να υπάρξουν 
πραγματικά στοιχεία θα πληγεί τελικά η κυβέρνηση.



Σε ό,τι αφορά το ΠΑΣΟΚ, ο Κ.Λ πρόκειται να ξεκινήσει περιοδείες στην 
επαρχία, προκειμένου, να επανασυστήσει, όπου είναι αυτό δυνατόν, οργανώσεις 
του ΠΑΣΟΚ. Έχει καταρτίσει πρόγραμμα, και σχεδιάζει να επισκεφθεί ως το 
τελευταίο χωριό-όπως τουλάχιστον λεει. Επιδιώκει να εντάξει σ'αυτή την 
προσπάθεια όλα τα κορυφαία στελέχη του κόμματος, αλλά όπως είναι γνωστό η 
προηγούμενη προσπάθεια-πέρυσι- ελάχιστα απέδωσε μεταξύ των κορυφαίων 
στελεχών.

Από τα στελέχη αυτής της κατηγορίας, δύο φαίνεται να έχουν ήδη στρατηγική:

. ο Γιώργος Παπανδρέου, ο οποίος συνεχίζει κανονικότατα τις επαφές με στελέχη 
του κεντρικού μηχανισμού, δημοσιογράφους, βουλευτές κ.λπ. Σύντομα θα κάνει 
και νέο τραπέζι με βουλευτές στο ΥΠ.ΕΞ, ενώ σχεδιάζει δημόσιες εμφανίσεις 
και σε περιπτώσεις που δεν θα έχουν σχέση με την ιδιότητα του ως υπουργού 
Εξωτερικών. Διακηρύσσει παντού ότι στηρίζει τον Κ.Σ αλλά όταν έρθει η ώρα, 
αυτός θα είναι εκεί. Και θεωρεί μεγάλη έκπληξη τον τρόπο με τον οποίο τον 
υποδέχθηκαν στο συνέδριο. Ο Γ.Π επιμένει για τις καταστατικές αλλαγές, και θα 
φέρει το θέμα της Συνδιάσκεψης στην επόμενη συνεδρίαση του ΕΓ

. ο Θεόδωρος Πάγκαλος ο οποίος έχει αποφασίσει, να αναλάβει πλέον τον πόλο 
της εσωκομματικής αντιπολίτευσης, αλλά χωρίς τις δεσμεύσεις και τις δουλείες 
του Ακη Τσοχατζόπουλου. Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιεί συνεχώς τις 
τελευταίες ημέρες επαφές, τα έχει βρει ήδη με τον Χρ. Παπουτσή με τον οποίο 
τελευταία φορά συναντήθηκε την περασμένη εβδομάδα, και πραγματοποιεί 
επαφές με διάφορους πικραμένους από τον ανασχηματισμό. Στόχος του είναι να 
κάνει μια αξιόπιστη αντιπολίτευση στην κυβέρνηση-η αιχμηρή δήλωσή του για 
τα δημόσια έργα, ή η άλλη για τους επτά υφυπουργούς της ολυμπιάδας, είναι 
απλώς η αρχή.

Οι άλλοι ψάχνονται. Ο Α.Τσοχατζόπουλος προσπαθεί να ανασυγκροτηθεί, αλλά 
χάνει συνεχώς στελέχη προς άλλες πλευρές. Είναι ενδεικτικό ότι ο Χωραφάς, 
συμφώνησε ήδη με τον Κ. Λαλιώτη να απασχοληθεί σε ένα think tank που θα 
δημιουργήσει ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ.

Η Β. Παπανδρέου έχει αφιερωθεί στην ενημέρωση για το ΠΕΧΩΔΕ -αυτό δεν 
είναι υπουργείο, είναι το απόλυτο χάος», είναι μια έκφραση που της αποδίδεται.

Σε όλους πάντως, υπάρχει προβληματισμός για την συνεχή προώθηση του Νίκου 
Χριστοδουλάκη, για τον οποίο λέγεται ότι τα επόμενα βήματά του, θα 
ακουμπήσουν και το Μεταφορών, καθώς ψιθυρίζεται ότι «θα πάρει την υπόθεση 
της Ολυμπιακής πάνω του».

Σε ό,τι αφορά την εικόνα της κυβέρνησης γενικώς, πρέπει να ειπωθεί ότι βελτιώνεται, αλλά όχι τόσο 
γρήγορα. Μια δημοσκόπηση της Μετρον Ανάλυσις που έχει στα χέρια του το Μαξίμου, προσδιορίζει 
τη διαφορά με τη ΝΔ στις 5 μονάδες, αλλά το θετικό είναι ότι δείχνει τον Κ. Σημίτη να αυξάνει πολύ 
την διαφορά του από τον Κ. Καραμανλή, λένε από 5-7 μονάδες. Στο τέλος του μήνα θα υπάρξει και 
άλλη δημοσκόπηση της V-PRC, Στη Ρηγίλλης υποστηρίζουν ότι αν η διαφορά των δυο 
κομμάτων παραμείνει στις 5 μονάδες, τότε είναι μη αναστρέψιμη...


